

# 重大卫生事件须建现场指挥部

## 卫生部门出台管理措施进行规范

新华社北京10月10日电(记者吕诺)卫生部日前制定并出台了《全国卫生部门卫生应急管理工作规范(试行)》,从卫生应急管理组织机构职责、指挥体系、管理制度、监测预警、信息报告与发布、现场处置、应急实验室网络、队伍建设、评估等方面对卫生应急工

作进行了规范。据卫生部新闻发言人毛群安10日介绍,该规范明确提出,各级卫生行政部门负责本辖区内突发公共卫生事件的应急管理。医疗救治机构负责突发公共卫生事件相关信息报告、症状监测和健康教育,配合进行流行病学调查和检测样本的采集,

负责病人的现场抢救、运送、诊断、治疗、院内感染控制,负责本单位医务人员的应急救援技能的培训和演练。疾病预防控制中心负责各类突发公共卫生事件的疾病预防控制和公众卫生防护工作,开展突发公共卫生事件及其相关信息收集、监测和报告、流行病学调查,现场快速检测和

实验室检测。卫生监督机构负责突发公共卫生事件应对的卫生监督和执法稽查。各级医学科研机构组织开展各项卫生应急应用基础研究和教学培训。各级采供血机构要做好血液应急储备和调运准备。规范提出,发生突发公共卫生事件时,各级卫生行政部门应

根据预案规定,依据事件的级别和工作实际需要,建议成立同级政府突发公共卫生事件应急处理指挥部。发生特别重大和重大突发公共卫生事件时,应成立现场指挥部。现场指挥部由国家级、省级、市级、县级应急处理指挥部有关人员组成。

## 曾荫权发表施政报告 对香港未来充满信心

新华社香港10月10日电 香港特别行政区行政长官曾荫权10日在施政报告中表示,对香港未来充满信心。曾荫权当天在立法会发表本任期的首份施政报告《香港新方向》。曾荫权说,香港已经重新回到上升轨道,经济已经全面复苏;过去15个季度一直高速增长,2004年至2006年,经济每年平均增长7.7%,今年上半年进一步增长6.3%;失业率由2003年年中的8.6%回落至近期的4.2%;市民收入普遍增加。他说:“我们对未来更坚定,目标更明确,信心更充沛。是因为‘一国两制’经过10年实践后,大家都看到它的优势所在。香港只有立足国家,才可创造更美好未来。”

## 八项重点工程进展顺利

(上接第一版)

### 新农村建设让村容焕然一新

全市104个示范村都制定了产业发展规划,94个村制定了村庄建设规划,其中20个重点示范村建设项目投入资金6802万元,一批重点示范村的建设已基本完工,村容村貌焕然一新。预计到10月中旬全市有12个村可完成建设任务。同时,现代农业示范园区建设项目已有5个完成了规划设计工作。截至9月底,全市今年共解决了8.7万人的饮水不安全问题,今年预计可解决36.1万人。

### 生态建设让水通、水清、水美

郑州生态水系控制性规划修改完毕,即将提交市人大常委会审议。将陆浑水库引水入郑工程(西水东引)已正式启动,河道治理工程建设步伐加快,郑开大道的防洪应急工程已圆满完工,金水河、熊儿河、东风渠水通、水清、水美的目标已如期实现,“两河一渠”流域水体景观大为改观。

### 重点产业园区建设快速推进

园区经济占全市工业经济的比重进一步提升。截至8月底,市重点产业集聚区全部工业增加值累计完成388.9亿元,全部工业销售收入累计完成1208.2亿元,同比增长32.2%。今年前8个月,全市重点产业集聚区共引进资金78.2亿元,同比增长38.5%。基础设施建设稳步推进,今年前8个月,全市重点产业园区基础设施投入累计达到22.4亿元,同比增长28.6%,建成面积达到176平方公里,占规划面积的42.8%。

### 扶优扶强完成预期目标

1至8月,全市扶优扶强企业实现销售收入550.5亿元,同比增长34.5%,占年度目标的69%,超过预期进度3个百分点;69个扶优扶强重点项目共完成投资57.1亿元,占年度投资计划(80亿元)的71.4%,超过预期进度的5个百分点。销售收入超10亿元的扶优扶强企业达到16户,超50亿元企业5户,超百亿元企业1户。预计到年底,扶优扶强企业完成销售收入820亿元以上,将为完成三年跨越式发展目标奠定良好的基础。

### 科技自主创新让企业增强创新意识

1至9月,全市高新技术产业产值751.3亿元,较去年同期增长33.5%;高新技术产业增加值突破245.1亿元,同比增长32.9%。截至目前,我市共有高新技术企业990家,占全省高新技术企业总数的44%;累计认定高新技术企业1858项,占全省高新技术企业总数的38%。同时,广大企业创新意识普遍增强,各项目承担单位也抓住机遇,招揽了一大批海内外人才。

### 文化建设有了新亮点

今年全市文化建设共有30个重点项目,其中,9个续建项目有2个已基本完成,13个计划开工或启动的项目,有6个实现开工或启动;8个前期准备项目也有实质性进展,其中1个完成全年任务。大型舞剧《风中少林》、大型科幻儿童电视连续剧《快乐星球》、嵩山实景演出《禅宗少林·音乐大典》、炎黄二帝塑像及炎黄广场、黄帝故里拜祖大典等成为全市文化产业发展新亮点。

### 城市建设高标准实施

截至目前,郑州市建成区面积已经从2002年底的147.7平方公里增长到目前的282平方公里,预计到年底可达到300平方公里;燃气普及率从2002年底的87.02%提高到2006年底的91.19%;人均公共绿地面积从2002年底的5.27平方米提高到2006年底的8.66平方米;建成区绿地率从2002年底的23.60%提高到2006年底的32%;建成区绿化覆盖率从2002年底的32.09%提高到2006年底的35.12%;人均道路面积由2002年底的7.48平方米提高到2006年底的10.61平方米。

### 交通枢纽建设整体推进

我市交通枢纽和物流工程各项目建设整体推进较为顺利,截至目前,33个项目中已开工15个,年底前还将有5个项目计划开工建设,截至今年年底项目开工率达到60.6%;已完工项目3个,年底前还将有3个项目建成并投入使用,占2007年底前计划完工项目的75%。

# 土耳其欲派兵入伊“剿乱”

## 美警告不要采取单边行动

土耳其政府9日决定请求议会批准一项大规模越境军事行动,以打击位于邻国伊拉克北部的库尔德工人党反政府武装。伊拉克政府当天表示,希望土方根据两国上月签订的反恐合作协议,处理这一问题。美国则警告土耳其不要采取这种单边行动。

### 土:可“火线追击”

土耳其反恐最高委员会当天在首都安卡拉召开为期3小时的紧急会议,讨论如何应对近期不断升级的库尔德工人党反政府武装袭击。土总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安会后通过办公室发表声明说,土政府已做好派军队进入伊北部库尔德人聚居区打击库尔德工人党武装的准备,并希望大国议会批准这项行动。

这份声明说:“为终止恐怖组织在邻国(伊拉克)活动,政府已下令采取一切法律、经济和政治手段,包括必要时实施越境军事行动。”

土国防部长韦吉迪·格尼尔表示,如果土军采取“火线追击”式的有限突袭,则无须议会批准。这意味着土军可能实施小规模越境追踪打击。

### 伊:望遵守协议

针对土耳其再度出兵的打算,伊拉克政府回应说,遵守两国上月28日签订的反恐合作协议才是解决库尔德工人党武装袭击问题的最佳方式。根据这份协议,伊土双方承诺采取包括资金和情报合作在内的所有必要措施,打

### 美:双方应合作

美国国务院发言人肖恩·麦科马克当天警告土耳其不要发动袭击,并敦促伊土双方共同解决这一问题。

“如果他们有问题,他们需要一合



土耳其军用车辆在土伊边境。新华社发

击库尔德工人党武装,但两国未能就允许土军越境打击库尔德工人党武装达成一致。

伊拉克库尔德地区政府发言人贾迈勒·阿卜杜拉当天恳请土方保持克制。

作解决,”麦科马克说,“我确信单边袭击行动不是解决这一问题的方式。”

麦科马克同时表示,土伊两国作为主权国家,必须就如何最好地保卫自身做出他们自己的决定。

此外,国务院和白宫都重申,美国致力于同土耳其和伊拉克合作,共同打击库尔德工人党武装。美国在欧洲联盟已将库尔德工人党列为恐怖组织。(胡若愚 新华社特稿)



### 智利一炼油厂爆炸

10月9日,智利第5大区瓦尔帕莱索孔贡市的一家炼油厂发生爆炸后冒出浓烟。目前爆炸已经造成1名工人死亡,3人受伤。新华社发



10月9日,共和党内第六轮总统参选人辩论在迪尔伯恩举行。前国会参议员汤普森(左)和纽约市前市长朱利安尼参加总统参选人辩论。新华社发

# 残疾教师邱新会爱洒残疾儿童

## 他办的康复中心 800 多名聋哑儿开口说话

残疾青年邱新会,怀着“服务聋哑儿童,发展康复事业”的梦想,十多年来,用爱心和汗水让800多名聋哑儿童开口说话,并增强了200多名弱智儿童的语言能力。

### 立志在“无声世界”打拼

记者赶到漯河市郾城聋儿康复中心时,已是傍晚。“欢——迎,欢——迎”孩子们拗口的招呼声却让人感到无比悦耳,因为“点缀”了原本无声的世界。一位走起路来一瘸一拐的瘦弱青年,用沙哑的声音不停地介绍着这一特殊学校的“来龙去脉”,他就是邱新会。邱新会自幼身患小儿麻痹,父母背着他到处求医问药的艰辛经历至今历历在目,于是他就想,有朝一日自己要创办一所专门对残疾孩子进行康复教育的学校,让所有和自己一样的残疾孩子,都能够走出痛苦的深渊。1997年,大学毕业后邱新会成为漯河聋哑儿童语训中心的一名教师,之后不久,他正式接管该中心,并创

办属于自己的漯河市郾城聋儿康复中心。

### 从招不到学生到生源遍布全国

办学之初,3间租来的平房,4张小桌子,4把小椅子是当时所有的资产,面对这些,尤其是没有一名学生的困境,邱新会没有犹豫。邱新会回忆说,办学伊始,由于知名度低,加上学生家长对康复工作缺乏了解,招生困难重重。为了寻找生源,邱新会无论严寒酷暑骑自行车挨家拜访,有时往返100多公里到西平县、上蔡县等地招生。为了打消家长们的思想顾虑,他承诺让孩子先免费训练。为了给孩子们提供良好的生活条件,邱新会动员母亲辞掉工作到许昌来到漯河,当起了义务厨师和保育员。

在教学中,为使孩子发音正确,邱新会按住学生的舌面进行引导,手指经常被咬得出血。在他的精心培育和耐心辅导下,第一批招来的两名聋哑儿童3个月终于学会说话了。消息传开后,聋哑儿童的家长纷纷把孩子送到康复中

心进行训练。生源问题解决了,他依然坚持最大限度地降低收费标准,减轻聋哑儿童家庭负担。

十多年来,邱新会带领康复中心一步步发展壮大,现已拥有一栋1000多平方米的3层教学楼,专业教师16名,常年在校聋哑、智障儿童保持在100名左右,中心培养的学生进普通幼儿园、小学或初中的入学率达到90%以上,吸引了新疆、内蒙古、贵州等十多个省、自治区的聋哑孩子,成为全省规模最大、在全国享有较高知名度的县区级民办聋哑语训康复中心。

### 聋哑儿说话让他无比开心

邱新会的努力不仅博得了聋哑儿童家长的爱戴,也得到了社会的广泛认可。“漯河市十大优秀青年”等荣誉称号接踵而来,他成为漯河的“新闻人物”。2002年8月,邱新会被国务院残联工委等七部委联合评为“全国残疾人康复工作先进个人”,2004年,邱新会入选为“感动中国”人物评选河南赛区候选人。为鼓励

邱新会更好地发展康复中心,康复中心每收训一名聋儿,省残联每年给予100元的补助。成绩和荣誉面前,邱新会没有停下探索的脚步,他又报考了华东师范大学特殊教育专业的研究生。十多年来,邱新会一家人吃住都在学校,他还动员上班的妻子辞去工作,和自己一起看护在校学生。

邱新会说,自己以前是学声乐的,曾多次参加省、市声乐大赛,并获得过很好的名次。但是由于开办这个聋儿语训康复中心,长期的用嗓过度,邱新会患上严重的咽喉病,做了两次手术仍不成功,他为此痛苦过,但每当面对这些聋哑孩子能够开心地开口说话,和家长们喜极而泣的幸福时刻,他感到无比开心。

“也许我终生都不会再站到舞台上放声高歌了,但我不后悔,因为我爱我的聋哑孩子们,他们开口说话已代替我发出了这个世界上最美妙的声音,这也是我生命的最大意义。”邱新会说。本报记者 王一博

**一句话新闻**

中国卫生部长陈竺当选美医科院院士。布什首次预测希拉里将赢得民主党提名。福田明确表态反对行使集体自卫权。美为重返月球研制新一代宇航服。巴基斯坦前情报高官称拉丹躲在城市里。俄宇航员这次太空不带“太空枪”。世界首辆混合动力列车试车。日本研制出面部按摩机器人。均据新华社电

## 邯鄲金庫案又有新進展 体彩投注站兩責任人受審

据新华社石家庄10月10日电(记者杨守勇)中国农行邯鄲分行金庫被盜5100萬元大案又有新進展,邯鄲市邯鄲區人民檢察院依法對兩名彩票投注站負責人張建峰、劉濤以“轉移贓物罪”向法院提起公訴,法院已進行首次審理。檢察機關認為,被告人張建峰、劉濤無視國家法律,明知是犯罪所得而予以轉移,轉移贓款數額巨大,情節嚴重,其行為均觸犯了《刑法》第三百一十二條,犯罪事實清楚,證據確實充分,應當以轉移贓物罪追究刑事責任。邯鄲市邯鄲區人民法院近日依法進行了審理,但尚未公布審判結果。